

ЧЕТВЕРГ,
23 НОЯБРЯ
1995 ГОДА

№ 130 (7695)

◀ ▶

Учредители:
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.

Издается
с 1 ноября 1931 г.



БАШКОРТОСТАНСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ГАЗЕТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Государственного Собрания Республики Башкортостан О референдуме 17 декабря 1995 года

Обсудив предложение Палаты Представителей Государственного Собрания Республики Башкортостан о проведении республиканского референдума 17 декабря 1995 года и руководствуясь

Законом Башкирской ССР от 20 июня 1991 года «О референдуме Башкирской ССР», Государственное Собрание Республики Башкортостан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести в Республике Башкортостан 17 декабря 1995 года, в воскресенье, всенародное голосование референдума по вопросам:

«Должна ли земля в Республике Башкортостан быть объектом неограниченной купли-продажи?»

«Считаете ли Вы, что следует продолжить политику по укреплению экономической самостоятельности Республики Башкортостан в составе обновленной России на основе подписанного 3 августа 1994 года Договора Российской Федерации и Республики Башкортостан о взаимном делегировании полномочий и Конституции Республики?»

2. Установить, что в соответствии со статьей 19 Закона Башкирской

ССР от 20 июня 1991 года «О референдуме Башкирской ССР» подготовку и проведение референдума осуществляют Центральная избирательная комиссия Республики Башкортостан,

Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан по представлению Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан решить вопросы материального и финансового обеспечения референдума, проводимого 17 декабря 1995 г.

3. Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан обеспечить контроль за соблюдением законодательства при проведении референдума, систематически информировать Президента Республики Башкортостан и Государственное Собрание Республики Башкортостан о ходе подготовки и проведения референдума;

4. Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан установить:

порядок доступа к средствам массовой информации, гарантирующий их равное использование для агитации, и порядок участия в агитации по поводу референдума должностных лиц республиканских органов государственной власти;

5. Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан обеспечить контроль за соблюдением законодательства при проведении референдума, систематически информировать Президента Республики Башкортостан и Государственное Собрание Республики Башкортостан о ходе подготовки и проведения референдума;

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственного Собрания Республики Башкортостан
М. ЗАЙЦЕВ.

Уфа, 9 ноября 1995 г.

К юбилею потребительской кооперации

„Всем миром по нитке...“

В связи с тем, что в марте 1996 года исполнится 125 лет с момента зарождения потребительской кооперации на территории Республики Башкортостан и 80 лет со дня объединения обществ потребителей, правление Хайбуллинского района просит пайщиков, ветеранов труда оказать помочь в сборе материалов для музея района:

— фотографии, справки, документы;

— инструменты и вс-

помогательное оборудование промысловой кооперации;

— инструменты и инвентарь, которыми пользовались в торговых лавках дореволюционного периода и позднее;

— старинная одежда и утварь;

— инвентарь заготовителей.

Просим откликнуться родственников первых активистов Хайбуллинского потребобщества, людей хорошо знавших:

САГИТОВА Абдуллу Фатиховича,

СКВОРЦОВА Сергея Антоновича,

КУСЯКОВА Гадильшу Мухаметовича,

ДАВЛЕТБАЕВА Абдуллу Мулуковича,

КУДАБАЕВА Рахматуллу Гарифовича,

НУРАЕВА Бадамшу Юлмухаметовича,

БАЙГУСКАРОВА Хажимурата Султанмуратовича.

Правление Хайбуллинского района,
тел. 2-12-73.

Вниманию студентов, обучающихся в г. Сибай

По просьбе студентов и родителей дополнительный льготный студенческий рейс Сибай —

Акъяр с субботы переносится на пятницу. Отправление дополнительного рейса:

пятница в 16.00 из Сибая, воскресенье в 16.00 из Акъяра.
Администрация района.

• Дела крестьянские

На днях животноводы Ново-Украинского отделения совхоза «Таналыкский» обсудили свои задачи по производству и продаже государству живых продуктов в зимний период 1995—1996 годов.

готовленных грубых и сочных кормов, но должны успешно провести зимовку.

Сегодня на одну голову дойной коровы даем по 3 кг, а на от-

бетов, Валея Карагулев, Анатолий Карланов, телятница Гульсира Сирбаева.

Сложнее обстоят дела с ремонтом сельскохозяйственной техники.

В рабочем ритме

корме крупного рогатого скота — по 4 кг зернофуража, — продолжает К. С. Сулейманов. Массовый отел коров ожидаем в декабре, январе месяцах. Добросовестно работают на своих рабочих местах оператор машинного доения Минзали Юлмухаметова, скотники дойного гурта Ражап Илем-

Если мы ремонтируем борон, завершим до нового года, то тракторов — трудно сказать. Не хватает запасных частей. В настоящем время два двигателя находятся в сельхозмастерской, но из-за отсутствия запчастей не ремонтируются. Записал

Р. АРСЛАНОВ.

ДОПУЩЕНЫ УПУЩЕНИЯ

В последние годы в хозяйствах района допущены серьезные упущения специалистов животноводства в работе по воспроизводству стада, улучшению породных и продуктивных качеств животных, организации искусственного осеменения. Если в 1990 году процент охвата искусственным осеменением составлял 58 процентов, в 1994 году — 26, то за 10 месяцев этого года всего 22 процента. Хотя по договорам с Баймакским племпредприятием в этом году обязались осеменить более 50 процентов коров.

Очень низкий процент охвата искусственным осеменением в колхозах «Новый путь» — 19, имени Ленина — 10, совхозах «Акъярский» — 10, «Хайбуллинский» — 15, «Бузавлынский» — 12 процентов.

Поэтому следует разработать меры по качественному улучшению скота.

В настоящее время делается немало для улучшения племенной работы. Так, в этом году на покупку племенного скота выделено более 200 млн. рублей, выделяются дотации на содержание племенного скота из расчета 200 тыс. рублей на одну уловную голову, компенсация при покупке скота 1800 рублей на 1 килограмм живого веса.

Организуется учеба, подготовка специалистов. Так, из наших хозяйств в г. Уфе учатся 7 человек. Однако во многих хозяйствах следование бы более серьезной отнеслись к вопросу подготовки добросовест-

ных специалистов по воспроизводству стада, для налаживания в целом племенной работы. По Республике подготовлен проект закона о племенной службе, который прошел первое чтение, состоит он из 11 глав, 51 статьи. Огромное внимание в нем уделяется организации племенной службы. Предусматривается предоставление различных льгот, комуслуг работникам, занятым воспроизводством стада.

Незаметно подходит время массового отела коров, поэтому следует принять меры по недопущению падежа, организации кормления сухостойных коров, разработать план мероприятий по подготовке к проведению случки и осеменения коров и первотелок, уделять особое внимание содержанию и кормлению быков-производителей, ведению графиков случки, осеменения и отела.

В настоящее время делается немало для улучшения племенной работы. Так, в этом году на покупку племенного скота выделено более 200 млн. рублей, выделяются дотации на содержание племенного скота из расчета 200 тыс. рублей на одну уловную голову, компенсация при покупке скота 1800 рублей на 1 килограмм живого веса.

Организуется учеба, подготовка специалистов. Так, из наших хозяйств в г. Уфе учатся 7 человек. Однако во многих хозяйствах следование бы более серьезной

отнеслись к вопросу подготовки добросовест-

ных специалистов по воспроизводству стада, для налаживания в целом племенной работы. По Республике подготовлен проект закона о племенной службе, который прошел первое чтение, состоит он из 11 глав, 51 статьи. Огромное внимание в нем уделяется организации племенной службы. Предусматривается предоставление различных льгот, комуслуг работникам, занятым воспроизводством стада.

Незаметно подходит время массового отела коров, поэтому следует принять меры по недопущению падежа, организации кормления сухостойных коров, разработать план мероприятий по подготовке к проведению случки и осеменения коров и первотелок, уделять особое внимание содержанию и кормлению быков-производителей, ведению графиков случки, осеменения и отела.

В настоящее время делается немало для улучшения племенной работы. Так, в этом году на покупку племенного скота выделено более 200 млн. рублей, выделяются дотации на содержание племенного скота из расчета 200 тыс. рублей на одну уловную голову, компенсация при покупке скота 1800 рублей на 1 килограмм живого веса.

Организуется учеба, подготовка специалистов. Так, из наших хозяйств в г. Уфе учатся 7 человек. Однако во многих хозяйствах следование бы более серьезной

К сведению делегатов районной конференции ветеранов

Конференция ветеранов Хайбуллинского рай-

она состоится 28 ноября 1995 года в 11 часов в зале заседаний район-

ной администрации. Райсовет ветеранов войны и труда.

Решение президиума районного Совета

**ОБ УПРАВЛЕНИИ И РАСПОРЯЖЕНИИ
ОБЪЕКТАМИ МУНИЦИПАЛЬНОГО
НЕЖИЛОГО ФОНДА, НАХОДЯЩИМСЯ
В СОБСТВЕННОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО
РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН**

В целях совершенствования правового регулирования и повышения эффективности управления и распоряжения муниципальным нежилым фондом, находящимся в собственности Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан РЕШИЛ:

1. Установить на территории Хайбуллинского района Республики Башкортостан единый порядок учета, управления и распоряжения муниципальным нежилым фондом, находящимся в собственности Хайбуллинского района, в соответствии с настоящим решением и другими нормативными актами, действующими в Республике Башкортостан.

2. Утвердить Положение о порядке учета, управления и распоряжения объектами муниципального нежилого фонда, находящегося в собственности Хайбуллинского района Республики Башкортостан в соответствии с изменениями, изъятиями и дополнениями, внесенными в Положение о порядке учета, управления и распоряжения объектами государственного нежилого фонда, находящегося в собственности Республики Башкортостан в соответствии с изменениями, изъятиями и дополнениями, внесенными в Положение о порядке учета, управления и распоряжения объектами муниципального нежилого фонда, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 31 мая 1994 года № 6—292.

3. Договоры (контракты) о передаче объектов муниципального нежилого фонда в пользование (полное хозяйственное ведение, оперативное управление, аренда и субаренда), любые другие акты (сделки) по управлению и распоряжению объектами муниципального нежилого фонда (договоры купли-продажи, о совместной деятельности о залоге и т.д.), совершенные без разрешения Комитета по управлению муниципальной собственностью (далее по тексту — Комитет), а до

12 декабря 1994 года — без разрешения Комитета по управлению муниципальным имуществом Хайбуллинского района Республики Башкортостан и не переоформленные в соответствии с Положением о порядке учета, управления и распоряжения объектами муниципального нежилого фонда, находящегося в собственности Хайбуллинского района Республики Башкортостан в срок до 1 декабря 1995 года, признаются недействительными в установленном порядке.

4. В своей деятельности по учету, управлению и распоряжению муниципальным нежилым фондом, находящимся в собственности Хайбуллинского района Республики Башкортостан Комитету руководствоваться Положением о порядке учета, управления и распоряжения объектами муниципального нежилого фонда.

5. Комитету при переоформлении договоров срок начала аренды установить с начала фактического использования арендатором объектов муниципального нежилого фонда.

6. Комитету при переоформлении договоров срок начала аренды установить с начала фактического использования арендатором объектов муниципального нежилого фонда.

7. Расчет сумм арендной платы за этот период установить в действующих, в настоящее время, ценах и распределение их между балансодержателем и Комитетом установить в соответствии с п. 7 настоящего решения.

8. Государственной налоговой инспекции по Хайбуллинскому району по представлению Комитета:

— взыскивать в бюджет Хайбуллинского района всю сумму арендной платы, полученной предприятиями и учреждениями в ведении (на балансе) которых находятся переданные в аренду объекты муниципального нежилого

фонда, при невыполнении ими до 1 декабря 1995 года требований п. 3. настоящего Решения.

— производить закрытие счетов предприятий и учреждений любой организационно-правовой формы, а также учрежденных ими дочерних предприятий, филиалов и представительств при невыполнении ими в срок до 1 декабря 1995 года требований п. 3. настоящего решения.

9. Установить следующий порядок распределения арендной платы за пользование объектами муниципального нежилого фонда:

— предприятиям и учреждениям, в ведении (на балансе) которых находятся объекты муниципального нежилого фонда — 70%;

— оставшуюся часть (30%) — на возмещение затрат, связанных с деятельностью муниципальных органов по управлению и распоряжению объектами муниципального нежилого фонда.

10. Комитету проводить конкурсы и аукционы по продаже права на аренду объектов муниципального нежилого фонда в соответствии с действующим законодательством Республики Башкортостан о приватизации.

Средства, получаемые от реализации на аукционе или по конкурсу права на аренду муниципального нежилого фонда (за вычетом расходов на их организацию и проведение), распределяются в следующем порядке:

— предприятиям и учреждениям, в ведении (на балансе) которых находятся объекты нежилого фонда 40%;

— в муниципальный (районный) бюджет 40%;

— Комитету по управлению муниципальной собственностью Хайбуллинского района 20%.

11. Настоящее Постановление вступает в силу со дня принятия.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета.**

4 октября 1995 г.

Из редакционной почты

За улыбкой в «Улыбку»

Утро. Пасмурно. Но непогода никак не отразилась на лицах учителей начальных классов — участников районного методобъединения. Встреча в детском ясли-садике «Улыбка» села Ивановка превзошла все наши ожидания.

Начиная с лестничной площадки и включая все жилые комнаты, коридоры, всюду в самодельных вазах и горшках — комнатные цветы. Каких только нет! Настоящий оазис. Лица расплываются в улыбке и растворяются в улыбках встречающих нас людей, отдающих до капельки теплоту своих сердец.

Конечно, в таком коллективе нельзя не дать хорошего урока, отсюда и свободное владение устной речью, светящиеся глаза, непринужденность учащихся и учителницы Л. В. Андреевой в первом классе.

Умение и любовь де-

ятям. В улыбках заведующей детсадом О. Л. Павловой, воспитателей В. Г. Кривенковой, Ф. И. Ураковой, Ф. А. Бикбовой, И. А. Шигарановой, помощников воспитателей В. П. Байковой, Х. И. Кусякаевой, Ф. К. Мухаметовой, А. И. Цыкало, медсестры С. А. Хасановой, прачки М. З. Кужагильдиной.

Конечно, в таком коллективе нельзя не дать хорошего урока, отсюда и свободное владение устной речью, светящиеся глаза, непринужденность учащихся и учителницы Л. В. Андреевой в первом классе.

В беседе с заведующей выясняется, что обходное посещение занятий, посильная помощь колхоза вдохновляет.

Мы, участники районного методобъединения начальных классов, увозили с собой уверенность, что не угласнет искра добрых дел и начинаний в преемственности поколений и прекрасной дружбы.

Доброй улыбкой мож-

но воспитать будущее поколение. Здоровья, вам!

**С. ДАВЛЕТХАНОВА,
учительница началь-**

ных классов Бури-

баевской средней

школы № 2.

... до основания. А затем?

ПОСЛЕДНИЕ дни через средства массовой информации стало известно о проведении в республике референдума по вопросу купли-продажи земли в частную собственность. Референдум приурочили на день выборов в Государственную Думу — 17 декабря 1995 года. Тем, кто в какой-то мере следил за работой Думы, для них не составляет труда разбираться в навязывании народу очередного референдума. Российским депутатам давно не давала покоя формулировка ст. 9, ч. 2 Российской Конституции, где записано:

1. Земля и другие природные ресурсы используются и охраняются в Российской Федерации как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории.

2. Земля и другие природные ресурсы могут находиться в частной, государственной, муниципальной и иных формах собственности.

Вот эти слова «могут находиться» для них являются временным тормозом в капитализации села, т.к. вопрос стоял о собственности членов товариществ, акционерных обществ и других организаций — правовых форм хозяйствования, являющихся владельцами земельных паев-долей, имеющих на руках свидетельства на право собственности на землю. По утверждению сторонников капитализации села, «пока не решен вопрос о свободной купли-продажи сельскохозяйственных угодий и пашни», то есть земли, на которой крестьяне — выращивают сельскохозяйственную продукцию, а, скажем, дачные, присадебные и другие участки у нас давно покупаются и продаются. Это известно всем.

«Горе-депутаты», уходя на канавку в августе 1995 г., через Думу в первом чтении проголосили «Земельный кодекс Российской Федерации», как говорил великий комбинатор перестроек 80-х годов М. Горбачев «...лед тронулся, процесс пошел...». После этого непредсказуемыми стали поведения не только депутатов, их партий и группировок, но и самой Думы, а от нашего «всенощного избранного» президента можно ожидать любой выходки и указов, особенно после разгона парламента, кровавых войн в различных регионах (Таджикистан, Чечня и т.д.) страны.

Попутно с этим у меня возникает два вопроса: до каких пор Конституция Российской Федерации будет служить коньюнктурным интересам отдельных партий, движений, избранных в Думу, и президента, правящих от имени народа? Далее, стоит ли на предстоящих выборах 17 декабря с.г. нам голосовать за тех партий и депутатов, которые в августе 1995 года в Думе проголосовали за новый «Земельный Кодекс»? Они ведь кроме всего за эти годы не привлекли к ответственности виновников братоубийственных войн в различных уголках мира

(Афганистан, Средняя Азия, Кавказ, Приднестровье, Прибалтика и т.д.), окончательно развалили экономические, культурные и другие связи республик, сотворили преступный мир и т.д. Они же сегодня опять своими партийными программами и индивидуальными платформами, обещая избирателям рай на земле, выставили себя кандидатами в депутаты в будущей Думе. Все они сегодня встали на путь извращения, умалчивания своих прежних обещаний и в очередной раз «встраивают правду» ради личных или партийных интересов, но только не ради интересов своего народа.

Рамки газетной статьи мне не позволяют делать анализ по земельному вопросу. Однако хочу предостеречь всех от принятия скоропалительных решений на референдуме, ибо в случае потери «матери-земли» — землю — дети и внуки нас будут проклинать, как поколение, оставившее их без земли, с вредной природной средой и нездоровой экологией. Наша ошибка на референдуме будет стоить очень дорого. Примеров тому много. Я могу вам напомнить только одну из них, как в результате разрушения общинного землепользования и землевладения крестьяне окончательно потеряли личную свободу и собственность на землю. Каждый из нас знает, чтобы процветал один богатый на селе, ему нужен 10 работающих батраков. Иного способа производства нет, да и опыт мировой истории четко доказывает об этом. Поймите, что в мире капитала могут быть богатыми «все» только в сказках, «500 днях» у реформаторов-демократов, у Чубайса или у Гайдара, а в реальной жизни все обстоит иначе.

То, что касается башкирских земель, она вплоть до Октябрьской революции сохранила во многом в деформированном виде общинную форму пользования. Земля, как источник богатства и собственность, принадлежала племенам, родам и сельским общинам, где всякий себя считал вотчинником, т.е. наследственным хозяином. В этом они видели свое не только экономическую независимость, но и демократию. Не только в башкирских восстаниях против колониальной политики царских властей, но и в борьбе за национальную государственность, за автономию в Башкортостане сторонники федерализма во главе с З. Валиди на первое место ставили земельный вопрос, связывая его с политической и национальной независимостью республики.

Думаю, что башкирский парламент — Курултай — вынося жизненно важный вопрос на референдум по республике сделал очень правильно. Всем нам надо очень серьезно задуматься и, самое главное, посоветоваться со своими старшими, авторитетными односельчанами, родными и близкими, понимая: речь идет о свободной купли-продажи пашни, угодий, на которых землевладельцы выращивают хлеб, а не дачных, огородных и присадебных участков. От нашего с вами решения будет зависеть судьба России, какой ей быть, сырьевым признаком Запада или великой страной.

Р. НАСИРОВ,
председатель совета аксакалов района, член Союза журналистов Башкортостана и РФ.

Уважаемые участники республиканского конкурса юношеского творчества!

Конкурсные задания первого (заочного) тура принимаются до 15 января 1996 года (по почтовому штемпелю). Допускается выполнение заданий в одной или нескольких номинациях.

В феврале состоится второй (очно-заочный) тур конкурса, победители которого будут приглашены в зональные лагеря «Свой голос» на третий (очный) тур.

Авторы лучших работ получают дипломы и грамоты, бесплатные путевки на фестиваль «Свой голос» во Все-российский детский центр «Орленок», направления в летние профильные лагеря ЛНЖ РБ (в том числе — в Прибалтике).

Для регистрации участия кроме конкурсных работ в оргкомитет (по адресу: 40097, Уфа, ая 423) необходимо прислать:

1. Данные о себе (фамилия, имя, отчество, год рождения, место учебы, домашний адрес, данные свидетельства о рождении или паспорта — номер, серия, когда и кем выдан), информацию о вашем участии в кружках или иных творческих объединениях.

2. Два маркированных конверта с вашим обратным адресом.

3. Фотографию 3×4 или паспортного размера.

КОНКУРСНЫЕ ЗАДАНИЯ ПЕРВОГО ТУРА (по номинациям)

НАЧИНАЮЩИЕ ЖУРНАЛИСТЫ

Подготовить эссе на одну или несколько предложенных тем:

1. Большой секрет маленькой компании.

2. Сегодня — самый лучший день.

3. Живой человек не может никогда не пугаться, главное — преодолеть страх. Это случилось...

4. Моя Родина начинается здесь.

5. Мальчик с девочной дружиной...

6. Никогда в жизни я не смеялся так, как тогда...

ВСЕ НА ТУРНИР!

В нашем районе многие, от молодого до старшего поколения, интересуются и занимаются игрой в шахматы. Ни один праздник с участием представителей колхозов, совхозов, предприятий и учреждений района не проходит без этой древней и захватывающей игры, и, похоже, шахматы всегда на первом плане.

Но в последнее время турниры по шахматам на командное и личное первенство в масштабе района проводились ред-

7. Свободная тема.
Требования к содержанию:

точность фактов и выразительность языка.

Требования к оформлению:

работы высылаются в двух экземплярах. Объем — от одной до трех страниц. Текст может быть рукописным или напечатанным на машинке (компьютере).

ЮНЫЕ ХУДОЖНИКИ

Выполните одно или несколько заданий:

1. Разработайте и нарисуйте эмблему начальной газеты для подростков «Время колокольчиков».

2. Придумайте одну или несколько карикатур, связанных с подростковой тематикой.

3. Подготовьте рисунок на одну или обе предложенные темы:

а) Мир подростка;
б) Моя Родина находится здесь.

Требования к выполнению задания:

рисунок должен быть выполнен черной тушью: формат — от минимума до 22×30 см.

НАЧИНАЮЩИЕ ФОТОГРАФЫ И ФОТОРЕПОРТЕРЫ

Вышлите в адрес оргкомитета 5–6 снимков, связанных с подростковой тематикой.

Требования:

высокое качество печати и выразительность фотозаписки.

ЮНЫЕ ПОЭТЫ

1. Напишите небольшое стихотворение, в котором обыгрывалось бы понятие «время колокольчиков».

2. Вышлите в адрес оргкомитета лучшие ваши стихотворные произведения (2–3).

НАЧИНАЮЩИЕ ПСИХОЛОГИ

1. Выберите человека для наблюдения (это может быть мальчик или девочка из соседнего двора, параллельного класса и т.п.).

2. Опишите его а) внешность, б) характер, в) интересы, г) привычки.

3. После этого узнай-

те получше наблюдавшего человека, расспросите о нем его знаковых, близких, друзей, родителей, его самого по той же схеме (характер, интересы, привычки). Опишите, что совпало, что нет.

4. Напишите эссе «Мой внутренний мир».

НАЧИНАЮЩИЕ СОЦИОЛОГИ

1. Проведите социологическое исследование (тему определите самостоятельно) среди подростков вашего класса (двора, школы, микрорайона).

2. Обработайте результаты.

3. Вышлите описание того, как проводилось исследование, и его результаты.

РАДИО-ДИ-ДЖЕИ

Основное задание: разработайте и выпустите тематический или музыкальный сценарий радиопередачи (тематика — подростковая).

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ задание:

если вы уже выпускаете радиопередачу, выпустите в адрес оргкомитета аудиоматериалы с записью позывных и оригинальных радиознаков вашей программы.

НАЧИНАЮЩИЕ ТЕЛЕЖУРНАЛИСТЫ

Разработайте и выпустите сценарий телесюжета на тему, связанную с подростками. Длительность сюжета 3–10 минут.

ЮНЫЕ ДИКТОРЫ ПОДРОСТКОВЫХ РАДИО- И ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Вышлите в адрес оргкомитета аудио- или видеоматериалы, дающие представление о ваших способностях.

НАЧИНАЮЩИЕ МЕНЕДЖЕРЫ

1. Разработайте модель распространения прессы для подростков и молодежи в вашем городе (районе).

2. Опишите несколько идей, позволяющих привлечь рекламодателей на страницы прессы для подростков.

ОРГКОМИТЕТ

2 декабря текущего года районный шахматный турнир на лично-командное первенство. Игра пройдет по швейцарской системе, в составе команды три шахматиста, на каждую партию установлен регламент игры — 30 минут.

Турнир проводится в шахматном клубе районной больницы с 10 часов утра. Приглашают всех любителей шахмат оспорить первенство. Желаем удачи!

З. КАРАБАЕВ,
председатель федерации шахмат района.

40 башкирских сел до сих пор не имеют электричества

Уфа, «Башинформ»,
Рустем ВАХИТОВ.

40 башкирских деревень, расположенных в труднодоступных районах республики, до сих пор не имеют стационарного источника энергоснабжения, сообщили корреспонденту «Башинформа» в отделе топ-

ливно-энергетического комплекса Кабинета Министров Башкортостана.

Именно для решения этой проблемы предназначены денежные средства из утвержденного Госсобранием внебюджетного инвестиционного фонда развития энергосистемы на 1996 год.

ДИФТЕРИЯ

С 1993 г. в республике отмечается неблагоприятная эпидемическая ситуация по дифтерии, характеризующаяся интенсивным ростом заболеваемости среди взрослых и детей, высокой летальностью. Если в этот период наибольшая заболеваемость дифтерией в основном регистрировалась в г. Уфе, то за 8–9 месяцев 1995 г. границы ее расширились с регистрацией случаев заболевания в Иглинском, Нуримановском, Бураевском, Уфимском, Чишминском районах, г. Белебее, Бирске.

По данным Госкомсанэпиднадзора России в 67 субъектах РФ с 18 по 24 сентября 1995 г. зарегистрировано 734 случая дифтерии, в т.ч. 274 у детей. Умерло от этой инфекции 19 больных, из них 4 детей.

Дифтерия — острая инфекционная болезнь, характеризующаяся интоксикацией, фибринозным воспалением миндалин, зева, горлани, носа, а также ножки и слизистой оболочки глаз. Возбудитель дифтерии — палочка, выделяющая экзотоксин, устойчивая во внешней среде, даже в высущенном состоянии (пыли) сохраняется до нескольких недель. Источником инфекции является только человек — больной или бактерионоситель. Больной заражен с последнего дня инкубации вплоть до полного очищения организма, которое происходит в различные сроки. Передача инфекции осуществляется воздушно-капельным путем. Возможен и воздушно-пылевой путь передачи, а также заражение через предметы, например игрушки, белье, не исключается и пищевой путь передачи инфекции, в частности, крупно-интубационный и трахеотомии. Течение дифтерии у

23 ноября 1995 года.

привитых чаще гладкое, осложнения встречаются не часто.

Какие же методы с дифтерией есть, кроме прививок? Их просто не существует! Согласно «Закону об эпидемиопрофилактике населения РФ» прививки против дифтерии являются обязательными. Прививки против дифтерии проводятся в плановом порядке здоровым детям, начиная с 3-х месячного возраста. Родители дол-

Советы врача

жны аккуратно являться в поликлинику со своими детьми в указанные медицинским работником сроки для проведения очередной прививки. Должно соблюдаться строгое правило — прививать только здорового ребенка. Взрослому населению прививки проводятся однократно через каждые 10 лет. При выдаче медицинских полисов участковые медработники будут проводить и прививки против дифтерии определенному контингенту взрослого населения, у которого подошел срок ревакцинации, а также не привитым ранее.

Дифтерию легче предупредить, чем лечить! Не рискайте здоровьем своим и своих детей. Ни закаливание, ни физкультура, ни хорошее питание не спасут вас от заболевания дифтерией. Приглашаем всех на прививки в медучреждения района, которые обеспечены в достаточном количестве вакциной против дифтерии.

А. АНДРЕЕВА,
помощница эпидемиолога центра ГСЭН.

Быть референдуму 17 декабря 1995 года

Уфа, «Башинформ»,
Махмут ХУЖИН.

После часовой дискуссии депутаты обеих па-

лат Государственного Собрания Республики Башкортостан проголосовали за проведение референдума 17 декабря

по вопросам землевладения и договорных отношений с Российской Федерацией.

Праздничные дни в 1996 году

Министерство труда и занятости населения Республики Башкортостан разъясняет, что в 1996 году праздничными нерабочими днями на территории Республики Башкортостан (ст. 72 Трудового кодекса РБ) являются:

1. 2 января — Новый год.

7 января — Рождество Христово;

20 февраля — Уразбайрам;

8 марта — Международный женский день;

28 апреля — Курбанбайрам;

1 мая — День весны и труда;

9 мая — День Победы народа в Великой Отечественной войне;

12 июня — День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации;

11 октября — День Республики. День принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан.

15 ноября — День

октябрьской революции.

24 декабря — День Конституции Республики Башкортостан.

Кроме того, в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 19 сентября 1994 года № 1926 и от 9 декабря 1994 года № 2167 праздничными нерабочими днями объявлены 29 декабря 1994 года — 249 рабочих дней в связи с совпадением праздничных дней 7 января и 28 апреля с выходными воскресными днями — 249 рабочих дней и 117 выходных дней, в том числе 10 предпраздничных дней (19 февраля, 7 марта, 30 апреля, 8 мая, 11 июня, 10 октября, 6 ноября, 11, 23 и 31 декабря).

При совпадении выходного и праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день.

В тех случаях, когда

в соответствии с решением правительства Российской Федерации (постановление Минтруда РФ от 25 февраля 1994 года № 19) или Кабинета Министров Республики Башкортостан выходной день переносится на рабочий день, продолжительность работы в этот день (бывший выходной) должен

соответствовать продол-

жительности рабочего дня, на который перенесен выходной день.

В 1996 году при пятидневной рабочей неделе с двумя выходными днями с учетом дополнительных дней отдыха 8 января и 29 апреля в связи с совпадением праздничных дней 7 января и 28 апреля с выходными воскресными днями — 249 рабочих дней и 117 выходных дней, в том числе 10 предпраздничных дней (19 февраля, 7 марта, 30 апреля, 8 мая, 11 июня, 10 октября, 6 ноября, 11, 23 и 31 декабря).

Норма рабочего времени в 1996 году составляет:

при 40-часовой рабочей неделе — 1982 часа (40 час. × 5 дн. × 239 дн. + 7 час. × 10 дн.);

при 36-часовой рабочей неделе — 1792,8 часа (36 час. : 5 дн. × 249 дн.);

при 30-часовой рабочей неделе — 1494 часа (30 час. : 5 дн. × 249 дн.).

Умение дружить

В эти трудные годы каждый из нас старается сдерживать в личном подворье животных или птиц, ибо покупать продукты питания из магазина, базара накладно скучному семейному бюджету.

Ветеран труда Сакина Миннигулова Гумерова, проработавшая 30 лет в передвижной механизированной колонне №292, например, ежегодно выращивает более полуторы сотни уток.

Не забывает Сакина ала народные традиции. Каждый год с наступлением холода она приглашает своих близких на «емэ». Не изменила она своей практике и в текущем году. На помощь ветерану пришли Заслуженные строители Республики Башкортостан Марьям Давлетбаева и Факия Нагаева, бывшие коллеги по совместной работе Гульдар Юнусова и Фардия Ильясова.

— Не забывают они меня, — говорит С. Гумерова, — всегда навещают, при необходимости оказывают помощь. Побольше бы таких добрых и отзывчивых девчат.

Действительно, не забывают бывшие сотрудницы пожилую женщину. — Как ее не навещать, — говорит Ф. Нагаева, — ведь она сделала нам столько добра своими советами, будучи начальником отдела кадров ПМК. Ведь мы приехали в Акъяр совсем молоденькими. И сегодня мы порой нуждаемся в ее советах. Она искусная рукодельница, мы учимся у нее.

Вот так дружно живут женщины-строители.

Р. АРСЛНОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА,
25 НОЯБРЯ

«Орбита-4 — Восток»

7.45 — «Подъем».

8.45 — Слово пастыря

9.00 — Новости

9.10 — «Подъем».

10.30 — «Не зевай».

11.00 — «Утренняя почта».

11.35 — «Смак».

11.50 — «Живопись: великие имена — Веронезе».

12.20 — Бомонд.

12.40 — Человек и закон.

13.10 — Как-то раз...

13.25 — Фильмы нашей памяти. «Первый троллейбус».

15.00 — Новости.

15.20 — Автомобиль и я

15.50 — В мире животных.

16.30 — Америка с М. Таратутой.

17.00 — Как-то раз...

17.10 — Умники и умницы

18.00 — Новости.

18.20 — «Райхан» (на татар. яз.).

19.05 — Золотая серия

— год 1975-й. «Афоня»

20.45 — «Спокойной

ночи, малыши».

21.00 — Время.

21.45 — «Собачье сердце». 1 и 2 серии.

00.05 — Музобоз.

00.50 — Новости.

01.00 — Ночной кино-

зал. «Дорога на Вегас»

15.20 — Музыка в эфире.

16.10 — Клуб путешественников.

16.55 — Человек при деле.

17.15 — Мультвейверверк

18.00 — Новости

18.25 — Песня-95.

19.15 — Обана.

20.00 — «Три мушкетера». Худ. фильм.

21.55 — Реклама

22.00 — Воскресенье

23.00 — Теннис

22.45 — Реклама

24.00 — Новости

00.10 — «Любовь с первого взгляда».

15.20 — Музыка в

эфире.

16.10 — Клуб путеше-

ственников.

16.55 — Человек при

деле.

17.15 — Мультвейверверк

18.00 — Новости

18.25 — Песня-95.

19.15 — Обана.

20.00 — «Три мушкетера». Худ. фильм.

21.55 — Реклама

22.00 — Воскресенье

23.00 — Теннис

22.45 — Реклама

24.00 — Новости

00.10 — «Любовь с

первого взгляда».

«Дубль-4»

8.00 — Вести.

8.20 — Звезды говорят

8.25 — Теремок.

8.40 — Первый дубль.

8.55 — Детский сериал

«Одиссея».

9.25 — «Доброе утро,

Европа».

9.55 — Аты баты...

10.25 — Хроно.

10.55 — Торговый дом.

11.00 — Вести в один-

надцать.

11.15 — Парламентская

неделя.

12.00 — «Самая опас-

ная игра». Док. фильм.

12.55 — Большой хоккей

13.35 — Книжная лавка

14.00 — Вести.

14.30 — «Не вырубить»

14.45 — Домашний экран

«Гнев Мегре».

15.45 — Горячая десятка

16.40 — Три богатыря.

17.30 — Волшебный

мир Диснея.

18.25 — Золотая шпора

18.55 — «Битлз». Ве-

ликая четвертка». Фильм

20.00 — Вести.

20.25 — «Последний

отсчет». Худ. фильм.

22.05 — «Высокая мо-

да» в Москве».

22.20 — У Ксюши.

22.50 — Автомаг.

22.55 — Реклама

23.00 — Вести.

23.25 — Река времени

23.30 — «Служба

299—00—00».

23.45 — XX век в кадре

и за кадром.

00.35 — «Служба

299—00—00».

экземпляр».

12.45 — «Твои возмож-

ности человек».

13.15 — «Как жить

будем?»

14.00 — Вести.

14.30 — Де факто.

14.45 — Домашний эк-

ран «Гнев Мегре».

15.35 — Музыка на

десерт.

15.55 — Лучшие игры

NBA.

16.55 — Антреприза.

17.45 — Футбол б/з

границ.

18.35 — Киноафиша.

18.50 — «Битлз». «Ве-

ликая четвертка», Пре-

мьера многосерийного

док. фильма 1 часть.

19.55 — Представляет

РИЦ.

20.00 — Вести.

20.20 — «Сэнгелдэк».

20.35 — «Артыльши».

21.05 — Из фонда ТВ.

«Башкирская шаль».

Киноочерк.

21.30 — «Постскриптум»

22.00 — Представляет

РИЦ.

22.05 — «Добрый ве-

чер». Концерт по пись-

мам телезрителей (на

баш. яз.).

22.50 — Вести.

23.20 — Аишлаг и К

00.15 — «Служба

299—00—00».

00.30 — Звуковая до-

рожка.

01.15 — «Служба

299—00—00».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

26 НОЯБРЯ

«Орбита-4 — Восток»

7.50 — «Спортлото».

8.00 — «Подъем».

9.00 — Новости

9.10 — «Подъем».

10.30 — Пока все дома

11.00 — Утренняя

звезда

11.50 — Из первых рук

12.00 — «Служба России»

12.30 — «Играй, гар-

монь».

13.00 — Рейтинг дерев-

ни Лукошкино.

13.25 — Под знаком пи-